



张怡宁在发布会上公然接听电话 (资料图片)

包揽五冠,中国乒乓球队又一次站到了风口浪尖上,不过说句实话,对此感到不屑的老外多少有些“仇富”心理,国乒将士也无需过于“自责”。然而,就在这支“金牌之师”为自己的胜利欢呼的时候,来自国外媒体的声音却让他们有些褪色,一位德国新闻官就在发布会后不解地责问:“为什么中国队员在发布会上那么不礼貌?”素质,这个跟随着国乒多年的影子,在这次世乒赛上又一次被搬上了台面。

接受采访不是质疑媒体就是心不在焉

# 国乒球员被指素质差

## 现象 郭跃发布会上只顾发短信

最先被点名的是陈口,在男单1/4决赛输给王励勤之后,陈口在接受采访时的表现令很多亲临现场的记者非常不满。据介绍,当时有记者希望陈口评价一下比赛,没想到陈口却反问道:“怎么?要我谈些什么?”让那位记者颇为尴尬。而在随后的几个问题上,陈口的回答也是相当不配合,事实上,只要有过采访陈口经历的国内记者对他这种回答问题的方式应该都不会陌生,反问式的答案几乎就是他的标志。

除了陈口之外,包括刘诗雯、李晓霞、丁宁这些年轻球员也颇受指责。《解放日报》一位老记者就非常不满地表示,刘诗雯在比赛结束后,面对现场观众的战胜竟然无动于衷,一脸漠然地离开了球场,而李晓霞和丁宁在某一局比赛结束后,眼看着乒乓球躺在地上,竟然选择了跨过去,结果最终还是

头发斑白的副裁判亲自跑过去将球捡了起来。

也许有人会说这是记者在无关痛痒的情况下制造新闻,但是德国新闻官轩斯女士的指责则让国乒有些抬不起头。在世乒赛变成中国“内战”后,不少国外记者都已经选择离开,不过轩斯却坚持参加每一场新闻发布会,而所有的新闻发布会留给她最深刻的印象就是——中国球员非常不礼貌,不懂得尊重人。

根据轩斯的说法,结束了女单决赛的张怡宁和郭跃在新闻发布会刚一坐下,就双双低下了头,眼睛一直盯着手机在发短信。而郭跃甚至在说了几句话之后听到了兜里手机的震动声而选择不再说话。除此之外,由于中国球员的发言要被翻译成英文和日文,时间比较长,有不少中国球员就会开始交头接耳开玩笑,甚至还做出一些很怪异的表情。

## 根源 国内运动员大都习惯很差

事实上,轩斯绝不是第一个指出中国乒乓球队素质低的人,早在今年3月份,国际乒联主席沙拉拉就曾经给中国乒协发来了一封信,主要内容是,由于中国球员在国外参加公开赛期间,多次不配合赛事方的宣传和采访要求,引起了多方的不满,希望中国乒协能够纠正运动员的错误做法。

在接到那封信之后,国家队表示,会督促他们配合采访等活动,甚至邀请了一批记者到国乒集训地帮助球员学习如何接受采访,然而从这次横滨世乒赛的情况来看,中国球员在这方面的表现并没有什么好转。对此,一些乒乓球圈内人士在接受记者采访时表示:“指望这些

队员能够在这么短时间里就做得很好,这是根本不可能的,因为这些不好的习惯都跟了他们十多年了。”

据这位圈内人士透露,中国国内对运动员在礼仪方面的培养基本上是空白,所以很多运动员,不仅仅乒乓球运动员,在这方面都非常不足,“举个很简单的例子,有时候碰到球员跟他打个招呼,但是他如果那个时候不想搭理你,他就会当做根本没看见。”至于有运动员不理睬球迷和观众,这位圈内人士笑着说:“要说他们是故意的倒也不是,但这都是在国内养成的坏毛病,你们媒体也有责任,把他们捧得高高的,他们自己心里也觉得已经很牛了!”

## 回应 蔡振华表态确实需要改进

针对中国球员在世乒赛期间被指素质低下,国内某门户网站还专门进行了民意调查,截止向记者发稿时有82000人次参与了调查,结果有71863人次(占87.64%)都认为“素质不行,金牌再多有什么用?”其中还有不少网友留言

写下了自己知道的国乒素质不高的事例,其中有人写道:“有一次去看国内的一个比赛,一个队员输了球之后,竟然连自己的教练都不搭理就直接跑了……”

中国乒协主席蔡振华也表示:“中国运动员身上确实存在一些毛病,自从国际乒联的投诉之后,我们已经开始有所行动了,但是这么短的时间内要球员们完全改变也确实有难度,我觉得我们的教练员和运动员这次的表现是有一定进步的,我也希望他们能够继续这种进步。”快报记者 陶晶



蔡振华要求队员改进对媒体的态度

## 国乒 昨载誉回国



王皓回国接受采访

昨天,刚刚在世乒赛上大获全胜的中国乒乓球队载誉回国,在机场受到了大批乒乓球爱好者和媒体记者的欢迎。在得知中国乒乓球队6日回国时,就有很多乒乓球爱好者一直在北京国际机场等待着他们的偶像,同时北京各大媒体记者也有30-40名早在机场恭候国乒回国。

国乒乘坐的CA926次航班原定于18:10到达首都国际机场,但航班的实际到达时间比原定时间早了半个小时,17:38就已经落地。18:35,中国乒乓球队一行终于出关,首先出现在大家面前的是女单冠军张怡宁,她一出现就被很多人包围起来了,鲜花、话筒和球迷们准备的各式各样的礼物都一瞬间堆到她面前。随后,中国乒乓球队和教练一一走出机场,大部队的出现更是引起了现场的骚乱,更多的球迷用花束、横幅和礼物把队员、教练员团团围住。

虽然队员和教练表现得十分友好,但只有教练刘国梁和男单冠军王皓非常耐心地接受了全部媒体的采访,其他人大多是微笑着跟大家打个招呼就推着行李车,行色匆匆地去赶早已等候在机场的大巴。刘国梁之前曾经表示乒联的一些改革值得商榷,这次他也委婉地表示,国际乒联数次改革,但是中国队的优势反而越来越大,这种情况应该引起国际乒联的重视。中国队的优势在于举国体制的支持,一个非常强大的团队在后面支持,准备比赛。据悉,队员接下来将返回地方队备战全运会预赛。高楠

## 菲尔普斯禁赛期满 下周参赛要尝试新技术

因吸食大麻而被美国游泳协会禁赛3个月的“飞鱼”菲尔普斯终于“熬”到了出头之日。他表示,他一点没意识到这一天是他的解禁日,他还像往常一样投入到训练当中,并准备参加下周在美国夏洛特举行的一项游泳大奖赛。

这项大奖赛将于14日揭幕,该项比赛的主办方此前确认说,菲尔普斯已报名参赛。这将是菲尔普斯自北京奥运会摘取创纪录的8块金牌后第一次参加比赛。

“我一点没概念,”菲尔普斯说到对他的禁赛处罚时说。今年2月,英国媒体曝光了菲尔普

斯去年11月吸食大麻的照片,菲尔普斯随即承认那幅照片是真的。美国泳协当即决定给菲尔普斯禁赛3个月的处罚。

在恢复训练两个月以后,菲尔普斯已减轻近10公斤体重。他说:“重回泳池且状态回升过半,我对此感到很高兴。我已基本恢复到比赛的状态,并且作好了自北京奥运会后第一次参赛的准备。”

在夏洛特大奖赛上,菲尔普斯将参加5个项目的比赛。这次比赛他将重点放在了短距离的自由泳上,他声称他正在试验一种具有革新意义的自由泳技术。据新华社电

## 博尔特伤口拆线 下周将开始恢复性训练

因车祸受伤的牙买加短跑名将博尔特被缝针的左脚昨天拆线。他的教练透露说,下个星期,他将开始恢复性训练。博尔特的教练皮尔特介绍说,目前博尔特受伤的左脚恢复得比较好,一旦确定他已经完全康复了,下个星期则会安排他进行恢复性训练。

“他恢复得很好,我相信

只要不出现意外,下个星期他就会出现在训练场上”。

4月29日,博尔特在牙买加首都金斯敦驾驶的宝马车行进中因为失去控制而冲入了路边的沟里,车整个翻了过来并遭到严重损坏。博尔特在从车里爬出的过程中伤到了自己的左脚,并因为这一轻伤而被送往医院接受治疗。据新华社电

## 盖茨师弟摆棋摊挣钱

看完师兄马特·戴蒙和本·阿夫莱克主演的电影《心灵捕手》,除了充满对美国最高学府的无限向往外,你有没有注意到片中那个三角形广场——哈佛广场。和哈佛一样,这个有200多年历史的小广场充满了书卷气,这里不可能有纽约街头的篮球场,只有一项适合这里的运动——国际象棋。

广场东边著名的Au Bon Pain咖啡馆旁边,有几张露天棋桌。只要不刮风下雨,这里永远都围满了人。在这里下棋的有哈佛高材生,有游客,还有无家可归的流浪汉。有些流浪汉棋手甚至以此为生,还受经济危机的困扰。

盖茨自称是“哈佛最成功的辍学生”,其实他还有个一样了不起的师弟穆瑞·腾布尔。腾布尔大部分时间都在苦心专

研棋谱。很快他就在哈佛广场打出了一块金字招牌:“和象棋大师来一盘,2美元。”这个“大师”称号还真不是吹的,腾布尔有国际象棋大师的专业认证证书。

又过了一年,Au Bon Pain咖啡馆在小广场边开张了,生意异常火爆。很难说它是不是借了腾布尔这个街头“象棋大师”的人气,总之咖啡馆为民间象棋大师们专设的4张棋桌就再也没空下来过,很多人都是冲着腾布尔来的。腾布尔的棋摊有个规矩:挑战者限时6分钟,自己限时3分钟。据腾布尔自己的“官方统计”显示,他的胜率高达99%。“冬歇期”,腾布尔当家教棋下棋,每小时收费18美元。捷报体育联盟记者 楼栋

## 电信杯网球赛 郑洁将战萨芬娜

快报讯 北京时间昨天凌晨,WTA顶级巡回赛意大利电信杯的次轮比赛继续进行,14号种子中国金花郑洁率先在6号球场亮相,最终她苦战3盘以6比2、6比7、6比2淘汰了俄罗斯猛女维斯妮娜,强势挺进赛会16强,郑洁下一轮将和头号种子萨芬娜展开对决。

和维斯妮娜此役对郑洁来说并不容易,经过一场两个半小时的鏖战,郑洁苦战3盘笑到最后。事实上,郑洁与维斯妮

娜的比赛因为罗马下雨一度被中断。前后算来,郑洁用了近7个小时才杀入女单16强。不过接下来更是一场硬仗,因为郑洁的对手将是强悍的萨芬娜。萨芬娜上周登上了世界第一的宝座,而在此之前,郑洁与萨芬娜总共共有过3次交锋,全部都是萨芬娜获胜。这次挑战NO.1,对郑洁来说又是另一个发掘自身潜力的好机会。“无论对手是谁,我尽自己最大努力就足够了。”郑洁的心态十分淡定。(小雯)

## 女手世锦赛将在我省举行

今年12月5日,第19届世界女子手球锦标赛将在江苏开战。昨天下午,赛事组委会举行了新闻发布会,通报了相关筹备工作并且公布了本次比赛的会徽和吉祥物。

一共将有包括中国队在内的24支球队在江苏展开为期16天的争夺,比赛将分为预赛、复赛、决赛共三个阶段进行,其中苏州、无锡、常

州和张家港将举办预赛四个小组的比赛,而扬州和举办预赛的四座城市之一将举行复赛,决赛则将在南京奥体中心上演。

中国女子手球队在世锦赛历史上的最好成绩是1990年获得的第8名,本次参加世锦赛,由于部分老将将在全运会后退役,因此将主要以锻炼新人为主。快报记者 陶晶